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Méthodologie d’enquête 

Enquête réalisée en ligne du 17 février au 19 février 2015.

Résultats issus d’un échantillon de 1010 personnes, représentatif de la population
française âgée de 18 ans et plus, à partir de l’access panel Harris Interactive.

Méthode des quotas et redressement appliquée aux variables suivantes : sexe, âge,

catégorie socioprofessionnelle et région de l’interviewé(e).
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La confiance envers le couple exécutif
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Faites-vous tout à fait confiance, plutôt confiance, plutôt pas

confiance ou pas du tout confiance à François Hollande en

tant que Président de la République pour mener une bonne

politique pour la France ?

Les cotes de confiance de François Hollande et de Manuel Valls

Confiance : 
32% 

( +1 points /Janvier )

Pas confiance : 
67%

(-1 points / Janvier)

Pas confiance : 
53% 

(Stable / Janvier)

Confiance : 
46% 

( Stable/ Janvier )

Faites-vous tout à fait confiance, plutôt confiance, plutôt pas

confiance ou pas du tout confiance à Manuel Valls en tant que

Premier ministre pour mener une bonne politique pour la

France ?



Evolution de la confiance à l’égard de l’exécutif

• Faites-vous tout à fait confiance, plutôt confiance, plutôt pas confiance ou pas du tout confiance à François Hollande en tant que

Président de la République pour mener une bonne politique pour la France ? % Sous-total Confiance

• Faites-vous tout à fait confiance, plutôt confiance, plutôt pas confiance ou pas du tout confiance à Manuel Valls en tant que Premier

ministre pour mener une bonne politique pour la France ? % Sous-total Confiance
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Evolution de la confiance en François Hollande en tant que Président de la
République selon l’âge

Faites-vous tout à fait confiance, plutôt confiance, plutôt pas confiance ou pas du tout confiance à François Hollande en tant que

Président de la République pour mener une bonne politique pour la France ?

Sous-total Confiance, en % 
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Evolution de la confiance en François Hollande en tant que Président de la
République selon la catégorie socioprofessionnelle

Faites-vous tout à fait confiance, plutôt confiance, plutôt pas confiance ou pas du tout confiance à François Hollande en tant que

Président de la République pour mener une bonne politique pour la France ?

Sous-total Confiance, en % 
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Evolution de la confiance en François Hollande en tant que Président de la
République selon la proximité politique

Faites-vous tout à fait confiance, plutôt confiance, plutôt pas confiance ou pas du tout confiance à François Hollande en tant que

Président de la République pour mener une bonne politique pour la France ?

Sous-total Confiance, en % 
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Evolution de la confiance en Manuel Valls en tant que Premier ministre selon
l’âge

Faites-vous tout à fait confiance, plutôt confiance, plutôt pas confiance ou pas du tout confiance à Manuel Valls en tant que Premier

ministre pour mener une bonne politique pour la France ?

Sous-total Confiance, en % 

10© Harris Interactive

59

47

41

25

60

31

32

21
18

67

28

22

55

23

16

46

38

46

54

28
32

40

53

41

30

33

44
43

27

42
44 42

28

37
37

50
46

10

20

30

40

50

60

M
a

i 
2

0
1

2

Ju
in

 2
0

1
2

Ju
il

l 
2

0
1

2

A
o

û
t 

2
0

1
2

S
e

p
t 

2
0

1
2

O
ct

 2
0

1
2

N
o

v
 2

0
1

2

D
é

c 
2

0
1

2

Ja
n

v
 2

0
1

3

F
é

v
 2

0
1

3

M
a

rs
 2

0
1

3

A
v
r 

2
0

1
3

M
a

i 
2

0
1

3

Ju
in

 2
0

1
3

Ju
il
l 

2
0

1
3

A
o

û
t 

2
0

1
3

S
e

p
t 

2
0

1
3

O
ct

 2
0

1
3

N
o

v
 2

0
1

3

D
e

c 
2

0
1

3

Ja
n

v
 2

0
1

4

F
é

v
 2

0
1

4

M
a

rs
 2

0
1

4

A
v
ri

l 
2

0
1

4

M
a

i 
2

0
1

4

Ju
in

 2
0

1
4

Ju
il

le
t 

2
0

1
4

A
o

û
t 

2
0

1
4

S
e

p
t 

2
0

1
4

O
ct

 2
0

1
4

N
o

v
 2

0
1

4

D
é

c 
2

0
1

4

Ja
n

v
 2

0
1

5

F
é

v
 2

0
1

5

Ensemble des Français

Français âgés de moins de

35 ans
Français âgés de 35 à 49 ans

Français âgés de 50 à 64 ans

Français âgés de 65 ans et

plus

Remaniement

Avril 2014

Remaniement

Août 2014



Évolution de la confiance en Manuel Valls en tant que Premier ministre selon
la catégorie socioprofessionnelle

Sous-total Confiance, en % 

Faites-vous tout à fait confiance, plutôt confiance, plutôt pas confiance ou pas du tout confiance à Manuel Valls en tant que Premier

ministre pour mener une bonne politique pour la France ?
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Évolution de la confiance en Manuel Valls en tant que Premier ministre selon
la proximité politique

Sous-total Confiance, en % 

Faites-vous tout à fait confiance, plutôt confiance, plutôt pas confiance ou pas du tout confiance à Manuel Valls en tant que Premier

ministre pour mener une bonne politique pour la France ?
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Les raisons de la confiance ou du manque de confiance en 
François Hollande
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Les raisons de la confiance et de la non-confiance en François Hollande en tant
que Président de la République

© Harris Interactive 14

Quelles sont toutes les raisons pour lesquelles

vous faites confiance à François Hollande ?

(Question ouverte, réponses spontanées)

- A ceux qui font tout à fait ou plutôt 

confiance à François Hollande -

Quelles sont toutes les raisons pour lesquelles

vous ne faites pas confiance à François Hollande ?

(Question ouverte, réponses spontanées)

- A ceux qui ne font plutôt pas ou pas du 

tout confiance à François Hollande -

Les nuages de mots sont automatiquement générés à partir de l’exhaustivité des réponses spontanées à la question ouverte. La taille d’un mot dans le

visuel représente sa fréquence d’utilisation : le mot écrit en plus gros caractères est celui qui a été le plus utilisé par les sondés dans leurs réponses.

L’emplacement d’un mot au sein des nuages n’a pas de signification particulière, pas plus que sa couleur.



Les raisons de la confiance et de la non-confiance des CSP+ en François
Hollande en tant que Président de la République

© Harris Interactive 15

Quelles sont toutes les raisons pour lesquelles

vous faites confiance à François Hollande ?

(Question ouverte, réponses spontanées)

- Aux CSP+ qui font tout à fait ou plutôt 

confiance à François Hollande -

Quelles sont toutes les raisons pour lesquelles

vous ne faites pas confiance à François Hollande ?

(Question ouverte, réponses spontanées)

- Aux CSP+ qui ne font plutôt pas ou pas du 

tout confiance à François Hollande -

Les nuages de mots sont automatiquement générés à partir de l’exhaustivité des réponses spontanées à la question ouverte. La taille d’un mot dans le

visuel représente sa fréquence d’utilisation : le mot écrit en plus gros caractères est celui qui a été le plus utilisé par les sondés dans leurs réponses.

L’emplacement d’un mot au sein des nuages n’a pas de signification particulière, pas plus que sa couleur.



Les raisons de la confiance des CSP+ à l’égard de François Hollande

16© Harris Interactive

Une capacité à tenir un cap, à incarner la stabilité, tout en sachant faire preuve de réalisme et de pragmatisme : 

« Stabilité de sa stature idéologique. »

« Depuis qu'il est Président , il a toujours sincèrement mené une politique qui correspond à son programme en fonction des aléas. »

« Il reste conforme à ses idées. Il engage des procédures fortes. »

Dans la lignée de janvier, le Président de la République voit sa cote de confiance s’accroitre auprès des CSP+. Les cadres et
professions intermédiaires déclarant faire confiance à François Hollande louent son attitude, entre assurance et sens du 

compromis, et soulignent sa stature présidentielle ainsi que ses qualités humaines. 

Une gestion des attentats encore soulignée et appréciée ; des positions appréciées en matière de politique internationale, 
notamment en Ukraine :

« Il a montré qu'il était un Président lors des attentats de janvier a agit en conséquence. »

« On a vu dans un moment crucial (11 janvier 2015), il s'est conduit en garant de notre république d'une manière digne. » 

« Calme suite aux attentats,  posture en Europe, action en Ukraine. »

« Pour sa capacité à prendre de bonnes décision à propos de la politique extérieure, pour ses relations avec ses homologues 

étrangers. »

Des caractéristiques personnelles sont également mises en avant, comme l’honnêteté, François Hollande étant encore et toujours 
comparé à son prédécesseur Nicolas Sarkozy :

« Il est volontaire, sans langue de bois. C'est quelqu'un de droit et fiable. C'est quelqu'un de calme. »

« Honnête, ne cédant pas aux pressions des lobbies. »

« « Il n'est pas dans le bling-bling, il a rattrapé tant bien que mal les bêtises de son prédécesseur, c'est un homme de compromis. »

« Il n'a pas promis la lune, il a un style assez différent de son prédécesseur. »

1

2

3



Les raisons de la non-confiance des CSP+ à l’égard de François Hollande

17© Harris Interactive

Le thème de l’inefficacité et des mauvais choix économiques ressort toujours comme un élément clé de l’insatisfaction de l’action 

du Président Hollande :

« Manque de sérieux en économie.»

« Augmentation du chômage, pas de croissance, perte de compétitivité. »

« Il a cassé la confiance avec toutes ses tentatives fiscales sur les placements (assurance vie, rétroactivité des taxations sur les 

revenus de placements), la reprise ne se décrète pas... Ce sont  les consommateurs et les entrepreneurs qui peuvent relancer 

l'économie. »

Les CSP+ déclarant ne pas faire confiance au Président de la République mettent en avant son manque d’action dans le domaine 
économique et jugent  François Hollande incompétent pour assumer ses fonctions présidentielles. 

Alors que les CSP+ lui accordant leur confiance vantent sa stabilité, ceux qui le critiquent mettent au contraire en avant un

manque de vision et une forme d’instabilité, avec selon eux, de trop nombreux revirements : 
« Son gouvernement est incapable de réformer le pays. Un pas en avant, un pas en arrière. »

« Aucun  vision de l'avenir, il a surfé sur les attentats et rien depuis. »

« Changements trop fréquents de caps, mesures divisant les Français jusqu'à son propre camp. » 

1

2

Comme pour l’ensemble des Français et comme lors des mois précédents, les critiques sont également vives concernant 
l’incompétence présumée du chef de l’Etat pour assumer ses fonctions présidentielles : 

« Il ne semble tout simplement pas compétent pour ce poste. »

« Manque de charisme, il ne donne pas l'impression de trancher sur certaines décisions. »

« Laxisme. »

3



Les raisons de la confiance ou du manque de confiance en 
Manuel Valls

18© Harris Interactive



Les raisons de la confiance et de la non-confiance en Manuel Valls en tant que
Premier ministre

© Harris Interactive 19

Quelles sont toutes les raisons pour lesquelles

vous faites confiance à Manuel Valls ? (Question

ouverte, réponses spontanées)

- A ceux qui font tout à fait ou plutôt 

confiance à Manuel Valls -

Quelles sont toutes les raisons pour lesquelles

vous ne faites pas confiance à Manuel Valls ?

(Question ouverte, réponses spontanées)

- A ceux qui ne font plutôt pas ou pas du 

tout confiance à Manuel Valls -

Les nuages de mots sont automatiquement générés à partir de l’exhaustivité des réponses spontanées à la question ouverte. La taille d’un mot dans le

visuel représente sa fréquence d’utilisation : le mot écrit en plus gros caractères est celui qui a été le plus utilisé par les sondés dans leurs réponses.

L’emplacement d’un mot au sein des nuages n’a pas de signification particulière, pas plus que sa couleur.



Les raisons de la confiance et de la non-confiance en Manuel Valls en tant que
Premier ministre CSP+
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Quelles sont toutes les raisons pour lesquelles

vous faites confiance à Manuel Valls ? (Question

ouverte, réponses spontanées)

- Aux CSP+ qui font tout à fait ou plutôt 

confiance à Manuel Valls -

Quelles sont toutes les raisons pour lesquelles

vous ne faites pas confiance à Manuel Valls ?

(Question ouverte, réponses spontanées)

- Aux CSP+ qui ne font plutôt pas ou pas du 

tout confiance à Manuel Valls -

Les nuages de mots sont automatiquement générés à partir de l’exhaustivité des réponses spontanées à la question ouverte. La taille d’un mot dans le

visuel représente sa fréquence d’utilisation : le mot écrit en plus gros caractères est celui qui a été le plus utilisé par les sondés dans leurs réponses.

L’emplacement d’un mot au sein des nuages n’a pas de signification particulière, pas plus que sa couleur.



Les raisons de la confiance des CSP+ en Manuel Valls
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Manuel Valls est perçu comme un homme d’action qui a la capacité de mener son gouvernement et d’assumer ses responsabilités 
de Premier ministre:

« Il semble savoir où il veux aller. »

« Il sais tenir et diriger les membres de son gouvernement, il s'est construit une réputation d’homme fiable, qui tient parole, il 

comprend le besoin d'une refondation idéologique de la Gauche. »

« Il dirige le gouvernement comme il le faut. »

Depuis décembre 2014, la cote de confiance du Premier Ministre augmente auprès des CSP+. Ces derniers déclarant faire 
confiance à manuel Valls mettent en avant ses capacités à diriger le gouvernement et à représenter une nouvelle génération 

d’hommes politiques, plus moderne et dynamique. 

Il est également perçu comme un homme de projets, moderne représentant une nouvelle génération d’hommes politiques : 
« Idées plutôt modernes. »

« Il représente une nouvelle génération d'hommes politiques plus dynamique. »

« Droit, directif, homme de décision de responsabilités, homme d'action. »

« Il va au bout de ses idées, c’est un homme de projets. »

Les répondants confiants envers Manuel Valls mettent en avant ses qualités humaines  - notamment son énergie et son 
dynamisme - et l’adéquation de ces dernières avec sa fonction ministérielle: 
« Il est direct et s'exprime clairement, moins de langue de bois, énergique. »

« Très charismatique. »

« Homme sérieux et dynamique. »

« Fonceur, honnête, droit dans ses bottes. »

1

2

3



Les raisons de la non-confiance des CSP+ en Manuel Valls
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Les reproches parmi les plus fréquents concernent ses ambitions politiques présumées et son caractère jugé opportuniste, le 
Premier ministre étant perçu comme défendant ses propres intérêts avant ceux de la Nation :

« Manuel Valls est un communicant, sans aucun fond, qui n'a qu'un but arriver au pouvoir, peu importe les méthodes. »

« C'est l'ambition politique qui l'emporte au lieu d'être présent pour des choix de société plus justes. »

« Je le trouve opportuniste et carriériste et j'ai l'impression que ses ambitions personnelles passent avant le pays. Beaucoup de 

communication et pas assez de fond. »

Les  CSP+ déclarant ne pas faire confiance à Manuel Valls ont davantage évoqué l’épisode du 49-3 sur la loi Macron . 
L’opportunisme et les idées jugées trop libérales du Premier Ministre sont également largement cités. 

Sa posture politique est jugée pas assez à gauche et trop libérale, en inadéquation avec les valeurs du parti socialiste :

« Il ne correspond absolument pas à son étiquette politique , il est libéral, dans la posture permanente, il est cassant et autoritaire. »

« Il  ne représente pas les valeurs de la gauche et trahi les attentes des socialistes en gouvernant en force selon des principes de 

droite ( travail le dimanche). »

«Idées trop libérales. »

Une partie des répondants, certes minoritaire, évoque toutefois la loi Macron et le recours au 49-3 pour dénoncer l’échec d 
gouvernement et du Premier ministre :  

« Il n'arrive pas à obtenir une majorité au sein de son propre parti politique pour faire voter une loi. »

« Le Premier Ministre est plus libéral encore que le Président et par exemple l’utilisation du 49.3 pour faire passer la loi Macron vient 

appuyer son credo libéral. »

1

2

3



La confiance envers les ministres
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Evolution de la confiance dans les ministres au cours des derniers mois (en %)
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Fév.
2014

Mars
2014

Avril
2014

Mai
2014

Juin
2014

Juillet
2014

Août
2014

Sept
2014

Oct. 
2014

Nov.
2014

Déc
2014

Janv.
2015

Fév.
2015

Evolution 

Bernard 

Cazeneuve
26 25 31 25 29 29 27 31 29 28 34 52 51 -1

Jean-Yves Le Drian 40 39 44 39 41 39 39 42 40 39 41 50 51 +1

Laurent Fabius 41 41 52 47 46 41 43 47 44 44 46 51 49 -2

Emmanuel Macron - - - - - - - 26 36 35 38 43 41 -2

Najat Vallaud-

Belkacem
34 33 40 37 37 35 37 31 33 30 31 35 36 +1

Ségolène Royal  - - 42 33 33 30 32 34 32 32 34 35 34 -1

Stéphane Le Foll 29 29 35 29 28 31 27 27 29 27 31 32 34 +2

Fleur Pellerin - - - - - - - 37 35 30 32 34 32 -2

Christiane Taubira 31 28 31 28 30 29 28 31 32 32 34 32 31 -1

Michel Sapin 27 27 31 26 27 24 22 23 22 21 26 28 31 +3

Marisol Touraine 26 25 29 25 25 25 23 28 29 28 30 27 27

Marylise 

Lebranchu  
23 23 24 22 20 20 18 21 19 18 22 21 21

François 

Rebsamen  
- - 23 19 20 16 15 17 15 15 20 20 20

Patrick Kanner - - - - - - - 14 12 11 14 15 15

George Pau-

Langevin  
- - 18 15 16 12 14 14 14 12 16 18 14 -4

Sylvia Pinel - - 15 13 15 11 13 14 13 13 15 14 14



Faites-vous tout à fait confiance, plutôt confiance, plutôt pas confiance ou pas du tout confiance à chacune 

des personnalités suivantes pour mener une bonne politique en tant que Ministre ?

La confiance accordée par les Français aux ministres du gouvernement (1/2)

14

13

13

10

10

6

5

4

10

37

38

36

31

26

28

29

28

21

19

17

20

24

21

26

21

22

17

17

13

22

23

34

32

20

24

43

13

19

9

12

9

8

25

22

9

Bernard Cazeneuve en tant que Ministre de l’Intérieur

Jean-Yves Le Drian en tant que Ministre de la Défense

Laurent Fabius en tant que Ministre des Affaires Etrangères et
du Développement International

Emmanuel Macron en tant que Ministre de l’Economie, de 
l’Industrie et du Numérique

Najat Vallaud-Belkacem en tant que Ministre de l’Education 
Nationale, de l’Enseignement Supérieur et de la Recherche

Ségolène Royal en tant que Ministre de l’Ecologie, du 
Développement Durable et de l’Energie

Stéphane Le Foll en tant que Ministre de l’Agriculture, de l’Agro-
alimentaire et de la Forêt

Fleur Pellerin en tant que Ministre de la Culture et de la
Communication

 Christiane Taubira en tant que Garde des Sceaux, Ministre de la
Justice

Tout à fait confiance Plutôt confiance Plutôt pas confiance

Pas du tout confiance Ne connaît pas / Ne se prononce pas
25
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51% 36%

ST Pas 

confiance

ST 

Confiance

51% 30%

49% 42%

41% 47%

36% 55%

34% 58%

32% 46%

34% 41%

31% 60%



28%14%

Faites-vous tout à fait confiance, plutôt confiance, plutôt pas confiance ou pas du tout confiance à chacune 

des personnalités suivantes pour mener une bonne politique en tant que Ministre ?

La confiance accordée par les Français aux ministres du gouvernement (2/2)

26© Harris Interactive

4

3

2

2

1

2

1

27

24

19

18

14

12

13

24

26

24

27

14

14

18

30

31

25

27

14

14

20

15

16

30

26

57

58

48

Michel Sapin en tant que Ministre des Finances et des Comptes
Publics

Marisol Touraine en tant que Ministre des Affaires Sociales, de
la Santé et des Droits des Femmes

Marylise Lebranchu en tant que Ministre de la Décentralisation
et de la Fonction Publique

François Rebsamen en tant que Ministre du Travail, de l’Emploi, 
de la Formation Professionnelle et du Dialogue social

Patrick Kanner en tant que Ministre de la Ville, de la Jeunesse et
des Sports

George Pau-Langevin en tant que Ministre des Outre-Mer

Sylvia Pinel en tant que Ministre du Logement, de l’Egalité des 
Territoires et de la Ruralité

Tout à fait confiance Plutôt confiance Plutôt pas confiance

Pas du tout confiance Ne connaît pas / Ne se prononce pas

ST Pas 

confiance

ST 

Confiance

21%

20%

15%

14%

31%

27%

49%

54%

28%

38%

54%

57%



Moyenne de confiance dans les Ministres
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Sous-Total Confiance, en % 
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François Hollande

Jean-Marc Ayrault

Manuel Valls

Moyenne des

ministres
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Avril 2014
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Août 2014



La confiance à l’égard d’autres personnalités politiques
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Evolution de la confiance dans les autres personnalités (en %)
Juillet
2014

Août
2014

Septembre
2014

Octobre 
2014

Novembre
2014

Décembre 
2014

Janvier 
2015

Février
2015

Evolution

Alain Juppé 47 47 50 51 52 50 54 51 -3

François Bayrou 38 38 37 37 37 36 38 35 -3

François Fillon 31 32 31 30 26 27 30 30

Anne Hidalgo 25 26 26 25 27 26 30 30

François Baroin - - 28 29 27 30 34 29 -5

Martine Aubry 29 29 29 29 26 31 32 29 -3

Bruno Le Maire 25 21 25 28 30 28 33 28 -5

Nicolas Sarkozy 32 35 31 27 26 26 29 26 -3

Benoît Hamon - - 21 21 20 23 26 24 -2

Claude Bartolone 16 16 15 18 15 18 22 22

Arnaud Montebourg - - 24 25 21 24 27 22 -5

Marine Le Pen 29 28 26 25 25 26 23 22 -1

Nathalie Kosciusko-Morizet 26 26 23 26 23 23 23 21 -2

Xavier Bertrand 23 22 20 20 19 21 22 19 -3

Olivier Besancenot 19 20 20 22 21 21 20 19 -1

Luc Chatel - - 17 21 17 20 21 18 -3

Laurent Wauquiez 24 26 23 21 19 17 23 17 -6

Nicolas Dupont-Aignan 19 19 18 17 17 17 18 17 -1

Jean-Luc Mélenchon 18 18 19 21 19 18 20 17 -3

Hervé Morin 20 20 19 19 17 19 21 15 -6

Cécile Duflot 13 17 13 18 14 18 15 14 -1

Florian Philippot 13 12 12 12 12 12 13 12 -1

Jean-Christophe 

Cambadélis 
9 10 10 11 8 11 13 12 -1

Jean-François Copé 8 9 11 10 8 10 11 10 -1

Jean-Vincent Placé 7 7 8 9 8 8 11 9 -2

Jean-Christophe Lagarde - - - - 9 8 11 8 -3

Pierre Laurent 6 5 9 6 7 6 8 7 -1



Classement des personnalités politiques selon la sympathie partisane (en %)

Classement des personnalités 
politiques par les 

sympathisants de Gauche
Score

Classement des personnalités 
politiques par les 

sympathisants de Droite
Score

Classement des personnalités 
politiques par les 
sympathisants FN

Score

Anne Hidalgo 65% Alain Juppé 71% Marine Le Pen 85%

Martine Aubry 61% François Fillon 56% Florian Philippot 44%

Alain Juppé 48% François Baroin 52% Nicolas Sarkozy 36%

Benoît Hamon 45% Nicolas Sarkozy 50% Alain Juppé 29%

Claude Bartolone 44% François Bayrou 47% Bruno Le Maire 25%

Arnaud Montebourg 41% Bruno Le Maire 45% Nicolas Dupont-Aignan 23%

Jean-Luc Mélenchon 38% Nathalie Kosciusko-Morizet 42% François Fillon 23%

François Bayrou 37% Xavier Bertrand 38% François Baroin 22%

Olivier Besancenot 37% Laurent Wauquiez 35% François Bayrou 18%

Jean-Christophe Cambadélis 30% Luc Chatel 34% Laurent Wauquiez 17%

Cécile Duflot 30% Hervé Morin 27% Xavier Bertrand 13%

Jean-Vincent Placé 21% Nicolas Dupont-Aignan 25% Luc Chatel 12%

Bruno Le Maire 19% Marine Le Pen 23% Nathalie Kosciusko-Morizet 11%

Pierre Laurent 19% Jean-François Copé 21% Arnaud Montebourg 10%

François Baroin 19% Arnaud Montebourg 14% Anne Hidalgo 10%

François Fillon 16% Anne Hidalgo 14% Hervé Morin 9%

Hervé Morin 13% Claude Bartolone 14% Benoît Hamon 9%

Nathalie Kosciusko-Morizet 13% Jean-Christophe Lagarde 13% Jean-François Copé 8%

Luc Chatel 9% Benoît Hamon 13% Cécile Duflot 7%

Xavier Bertrand 8% Florian Philippot 13% Jean-Luc Mélenchon 6%

Nicolas Dupont-Aignan 7% Martine Aubry 13% Olivier Besancenot 6%

Jean-Christophe Lagarde 6% Jean-Luc Mélenchon 7% Martine Aubry 5%

Nicolas Sarkozy 6% Cécile Duflot 7% Jean-Christophe Lagarde 5%

Laurent Wauquiez 5% Olivier Besancenot 6% Claude Bartolone 3%

Marine Le Pen 4% Jean-Christophe Cambadélis 6% Pierre Laurent 2%

Jean-François Copé 4% Jean-Vincent Placé 4% Jean-Vincent Placé 2%

Florian Philippot 3% Pierre Laurent 3% Jean-Christophe Cambadélis -
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Faites-vous tout à fait confiance, plutôt confiance, plutôt pas confiance ou pas du tout confiance à chacune des personnalités 

suivantes pour faire des propositions qui vont dans le bon sens?

La confiance accordée par les Français aux autres personnalités politiques (1/3)
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4

4

5

5
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3
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30

26
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25
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20
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18
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31

25

39

26

48

33

9

9

10

16

21

9

23

6

20

Alain Juppé

François Bayrou

François Fillon

Anne Hidalgo

François Baroin

Martine Aubry

Bruno Le Maire

Nicolas Sarkozy

Benoît Hamon

Tout à fait confiance Plutôt confiance Plutôt pas confiance

Pas du tout confiance Ne connaît pas / Ne se prononce pas
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ST Pas 

confiance

ST 

Confiance

51%

35%

30%

30%

29%

28%

24%

26%

29%

40%

56%

60%

54%

50%

49%

56%

68%

62%



Faites-vous tout à fait confiance, plutôt confiance, plutôt pas confiance ou pas du tout confiance à chacune des personnalités 

suivantes pour faire des propositions qui vont dans le bon sens?

La confiance accordée par les Français aux autres personnalités politiques (2/3)
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38

56
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33
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14

7

14

20

14

22

28

20

Claude Bartolone

Arnaud Montebourg

Marine Le Pen

Nathalie Kosciusko-
Morizet

Xavier Bertrand

Olivier Besancenot

Luc Chatel

Laurent Wauquiez

Nicolas Dupond-Aignan

Tout à fait confiance Plutôt confiance Plutôt pas confiance

Pas du tout confiance Ne connaît pas / Ne se prononce pas
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ST Pas 

confiance

ST 

Confiance

22%

22%

22%

21%

19%

17%

18%

19%

46%

64%

71%

65%

61%

60%

63%

55%

67%

17%



Faites-vous tout à fait confiance, plutôt confiance, plutôt pas confiance ou pas du tout confiance à chacune des personnalités 

suivantes pour faire des propositions qui vont dans le bon sens?

La confiance accordée par les Français aux autres personnalités politiques (3/3)
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6
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28

47

31

45

58

37

22

27

10

27

15

36

27

9

34

49

51

Jean-Luc Mélenchon

Hervé Morin

Cécile Duflot

Jean-Christophe
Cambadélis

Florian Philippot

Jean-François Copé

Jean-Vincent Placé

Jean-Christophe Lagarde

Pierre Laurent

Tout à fait confiance Plutôt confiance

Plutôt pas confiance Pas du tout confiance

Ne connaît pas / Ne se prononce pas
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ST Pas 

confiance

ST 

Confiance

17%

15%

14%

12%

12%

9%

7%

8%

10%

73%

58%

71%

52%

61%

56%

42%

43%

81%
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Confiance dans d’autres personnalités politiques selon la sympathie partisane 
(1/3) 

En % 
Sous-total « Confiance »

Ensemble des 
Français

Sympathisants du
Front de Gauche

Sympathisants du
Parti Socialiste

Sympathisants de
l’UMP

Sympathisants du
Front National

Alain Juppé 51% 28% 52% 71% 29%

François Bayrou 35% 28% 37% 24% 18%

François Fillon 30% 10% 18% 65% 23%

Anne Hidalgo 30% 58% 65% 8% 10%

François Baroin 29% 7% 21% 55% 22%

Martine Aubry 29% 64% 61% 9% 5%

Bruno Le Maire 28% 8% 21% 49% 25%

Nicolas Sarkozy 26% 4% 5% 78% 36%

Benoît Hamon 24% 75% 37% 8% 9%
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Confiance dans d’autres personnalités politiques selon la sympathie partisane 
(2/3) 

En % 
Sous-total « Confiance »

Ensemble des 
Français

Sympathisants du
Front de Gauche

Sympathisants du
Parti Socialiste

Sympathisants de
l’UMP

Sympathisants du
Front National

Claude Bartolone 22 % 39% 49% 11% 3%

Arnaud Montebourg 22 % 63% 34% 14% 10%

Marine Le Pen 22 % 5% 4% 27% 85%

Nathalie Kosciusko-Morizet 21 % 4% 14% 52% 11%

Xavier Bertrand 19 % 7% 9% 45% 13%

Olivier Besancenot 19 % 76% 28% 7% 6%

Luc Chatel 18 % 8% 9% 41% 12%

Laurent Wauquiez 17 % 5% 6% 46% 17%

Nicolas Dupont-Aignan 17 % 4% 7% 20% 23%
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Confiance dans d’autres personnalités politiques selon la sympathie partisane 
(3/3) 

En % 
Sous-total « Confiance »

Ensemble des 
Français

Sympathisants du
Front de Gauche

Sympathisants du
Parti Socialiste

Sympathisants de
l’UMP

Sympathisants du
Front National

Jean-Luc Mélenchon 17 % 90% 22% 4% 6%

Hervé Morin 15 % 14% 12% 30% 9%

Cécile Duflot 14 % 42% 19% 5% 7%

Florian Philippot 12 % 5% 3% 13% 44%

Jean-Christophe 

Cambadélis 
12 % 28% 34% 1% -

Jean-François Copé 10 % 4% 4% 30% 8%

Jean-Vincent Placé 9 % 26% 17% 2% 2%

Jean-Christophe Lagarde 8 % 5% 6% 12% 5%

Pierre Laurent 7 % 55% 9% 4% 2%


